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Événement parallèle conjoint du Groupe des États d’Afrique, des Caraïbes et du Pacifique (ACP) et de la Communauté du Pacifique (SPC) :

Présentation du « Rapport spécial sur les océans et la cryosphère dans le contexte des changements climatiques (SROCC) – Implications et prochaines étapes pour les petits États insulaires, États côtiers et régions de faible élévation ACP » 

4 décembre 2019, 13h45 - 14h45, Madrid (Espagne)
Pavillon Moana Blue Pacific, Parc des expositions IFEMA

NOTE DE CONCEPT

Contexte

En préparation à la COP25, le Secrétariat ACP a organisé une réunion extraordinaire du sous-comité le 23 octobre 2019 à Bruxelles, afin de débattre des questions prioritaires ACP en prélude à la COP25. Le principal résultat de la réunion a été le Document de synthèse ACP sur la conférence du Chili sur le changement climatique (COP25).
 
Ce Document traite des questions examinées par la COP, notamment l’atténuation, l’adaptation, les moyens de mise en œuvre et les résultats escomptés de la COP 25.
Il permettra aux États membres ACP d’adopter une position commune pendant les négociations de la COP25 à Madrid (Espagne).

Le document souligne l’importance de la science dans l’élaboration des politiques et, ainsi, de l’appui fourni aux rapports du GIEC, entre autres. Le Rapport spécial du GIEC sur les océans et la cryosphère dans le contexte des changements climatiques, publié en octobre 2019, est d’une importance capitale pour cet événement parallèle. Il y est écrit que « à cause du changement climatique, les océans sont plus chauds, d’où la prolifération de sargasses, mais aussi plus acides et moins productifs. Les glaciers et calottes polaires, ainsi que les régions montagneuses fondent, causant ainsi la hausse du niveau de la mer ».[footnoteRef:1]  [1:  Document de synthèse ACP sur la conférence du Chili sur le changement climatique (COP25).] 


Dans ce contexte, le Secrétariat du Groupe des États ACP organise un événement parallèle en marge de la vingt-cinquième session de la Conférence des Parties (COP25) à la Convention-cadre des Nations unies sur les changements climatiques (CCNUCC), du 2 au 13 décembre à Madrid (Espagne) sous le parrainage du Gouvernement chilien. Cet événement parallèle permettra de discuter du rapport spécial du GIEC et de sa portée en termes de mesures d’adaptation des petits États insulaires, États côtiers et régions de faible élévation ACP.

L’événement parallèle se tiendra le 4 décembre 2019 de13h45 à 14h45 au Pavillon Moana Blue Pacific, mis en place en partenariat avec les gouvernements de Nouvelle-Zélande et de Fiji, avec l’appui du PROE et de One CROP Plus.


Objectifs

Cet événement parallèle permettra de :

· discuter des résultats du rapport du GIEC ;
· partager les expériences acquises sur le terrain par les États insulaires, États côtiers et régions de faible élévation ACP ;
· présenter des mesures d’adaptation mise en place ou prévues dans les pays ACP.

Organisation et participants

L’événement parallèle se tiendra au Pavillon Moana Blue Pacific, en partenariat avec la Communauté du Pacifique (SPC) (à confirmer). Y participera l’une des auteurs du rapport du GIEC, le professeur Elisabeth Holland de l’Université du Pacifique Sud (USP), une des organisations régionales chargées de mettre en œuvre le programme intra-ACP de l’AMCC+ dans le Pacifique.
Une allocution de bienvenue sera prononcée par le Président de la session, M. Olusola Ojo, Chef de la délégation du Secrétariat du Groupe des États d’Afrique, des Caraïbes et du Pacifique à la COP 25.
Des remarques liminaires seront présentées par un représentant de la Communauté du Pacifique (SPC) (à confirmer).

Le professeur Elisabeth Holland, de la Chaire de recherche sur les océans et le changement climatique, présentera un état des lieux, ainsi que les résultats du rapport et les perspectives.
D’autres co-auteurs du rapport présenteront les incidences sur les États insulaires, États côtiers et régions de faible élévation ACP.
Les représentants des pays ACP fourniront des exemples concrets de mesures d’adaptation adoptées dans le Pacifique.

Un débat libre suivra, permettant aux participants de fournir des contributions supplémentaires. Les représentants des groupes de négociation de la Convention-cadre des Nations Unies sur les changements climatiques (CCNUCC), des régions ACP, des partenaires, des acteurs non étatiques et du grand public seront invités à prendre part à la discussion. Le Docteur Maro officiera comme modératrice. Le Secrétariat ACP aura la charge de conclure le débat.



Projet d'ordre du jour

	5 min.
	Président : M. Olusola Ojo, Chef de la délégation du Secrétariat du Groupe des États d’Afrique, des Caraïbes et du Pacifique à la COP 25


	5 min.
	Remarques liminaires par un représentant de la Communauté du Pacifique (SPC).

	10 min.

	Professeur Holland, Chaire de recherche sur les océans et le changement climatique, Université du Pacifique Sud (USP)
Introduction : Résultats du rapport et perspectives


	10 min.

	Représentant des Caraïbes
Exemples concrets de mesures d’adaptation adoptées dans son pays


	10 min.

	Représentant de la région Afrique
Exemples concrets de mesures d’adaptation adoptées dans son pays


	20 min.
	Discussion (y compris avec d’autres co-auteurs du rapport du GIEC (à confirmer))
Modéré par le Docteur Pendo Maro, Chef d’équipe du programme intra-ACP de l’AMCC+
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